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— Устой лi васць воб лас цi да ця пе-
раш нiх рэа лiй тлу ма чыц ца ды вер сi-
фi ка цы яй эка но мi кi рэ гi ё ну, стаў кай 
на рэ аль ны сек тар, якую мы зра бi лi 
яшчэ не каль кi га доў та му, — ад зна-
чыў Ва ле рый Паў ла вiч. — На прык-
лад, ка ля 75 пра цэн таў пра дук цыi, 
якая вы раб ля ец ца ў воб лас цi ця пер, 
скла да юць та ва ры прад пры ем стваў, 
па бу да ва ных, рэ ар га нi за ва ных на 
пра ця гу апош нiх дзе ся цi га доў. Гэ та 
да зва ляе га ва рыць пра доб рыя перс-
пек ты вы да лей ша га раз вiц ця рэ гi ё-
ну, ня гле дзя чы на кры зiс. У той жа 
час, ня гле дзя чы на ство ра ны фун-
да мент, якi тры ва ла су праць ста iць 
эка на мiч ным ня го дам, Ура дам пры-
ма ец ца шэ раг ме раў, што са дзей-
нi ча юць пад тры ман ню ста бiль нас цi 
сi ту а цыi i не да пу шчэн ню сур' ёз ных 
пра ва лаў. Мы ра зу ме ем, што ў су-
час ных умо вах праг на за ван не рын-
ка вай сi ту а цыi да стат ко ва ўмоў нае. 
Та му на ша за да ча — за бяс пе чыць 
маг чы масць пра цы ўсiх га лiн, як мi-
нi мум, на ўзроў нi мi ну ла га го да i, як 
мак сi мум — з па ве лi чэн нем па каз-
чы каў.

Важ ным у гэ тай су вя зi для нас 
за ста ец ца i мiж на род нае су пра цоў-
нiц тва. Ад ным з пры кла даў та кой 
пра цы як раз з'яў ля ец ца ўза е ма-

дзе ян не Ле нiн град скай воб лас цi 
з рэ гi ё на мi Бе ла ру сi, з якой нас 
звяз ва юць даў нiя куль тур ныя, эка-
на мiч ныя, на ву ко выя i iн шыя кi рун кi 
су мес най дзей нас цi. З улi кам цес-
на га парт нёр ства па цэ лым шэ ра гу 
кi рун каў i бы ло пры ня та ра шэн не 
аб рас пра цоў цы пла на су мес ных 
дзе ян няў па ба раць бе з кры зi сам. 
Ка рэ ля цыя пра цы рэ гi ё наў у гэ-
тым на прам ку, без умоў на, дасць 
ста ноў чы эфект як для да лей ша га 
ўза е ма дзе ян ня, так i для су пра цiў-
лен ня кры зi су па асоб ку.

Вы ве да е це, што сё ле та на па-
чат ку лю та га Вы шэй шы дзярж са-
вет Са юз най дзяр жа вы ўхва лiў план 
су мес ных ме ра пры ем стваў па су-
праць дзе ян нi ўплы ву фi нан са ва га i 
эка на мiч на га кры зi су на эка но мi ку 
Ра сii i Бе ла ру сi. Ле нiн град ская воб-
ласць удзель нi чае ў рэа лi за цыi гэ та-
га пла на. Перш за ўсё на ша пра ца 
да ты чыц ца за бес пя чэн ня да лей шай 
су мес най пра цы ра сiй скiх i бе ла рус-
кiх прад пры ем стваў як на тэ ры то рыi 
на ша га рэ гi ё ну, так i ў ва шай рэс-
пуб лi цы. Акра мя та го, мы на да ём 
вя лi кую ўва гу вы ста вач ным ме ра-
пры ем ствам: пла нам вы зна ча на 
сiс тэ ма тыч нае пра вя дзен не вы стаў-
кiр ша моў спа жы вец кiх та ва раў, фо-

ру маў у сфе ры аг ра пра мыс ло ва га 
комп лек су, у пры ват нас цi, мiж на-
род ных вы стаў «Бе лА гра» ў Мiн ску 
i «Аг ра Русь» у Санкт-Пе цяр бур гу. 
Як раз у гэ тыя днi пра хо дзiць «Аг ра-
пра мыс ло вы фо рум Ле нiн град скай 
воб лас цi 2009», якi аб' яд ноў вае ўсе 
знач ныя аграр ныя ме ра пры ем ствы 
— кон кур сы пра фе сiй на га май стэр-
ства, спе цы я лi за ва ныя вы ста вы i 
кан фе рэн цыi. I Рэс пуб лi ка Бе ла русь 
бя рэ ак тыў ны ўдзел: за пла на ва на 
дэ ман стра цыя сель ска гас па дар чай, 
да рож на-бу даў нi чай i ка му наль най 
тэх нi кi бе ла рус кай вы твор час цi.

— Якiя ка рэк ты вы, на ваш по-
гляд, не аб ход на ця пер унес цi ў 
ар га нi за цыю пла на ван ня i рэа-
лi за цыю су мес ных пра ек таў з 
Рэс пуб лi кай Бе ла русь?

— На наш по гляд, нi я кiх прын-
цы по вых змя нен няў у ар га нi за цыю 
пла на ван ня i рэа лi за цыю су мес ных 
пра ек таў, а так са ма змя нен няў у 
па гад нен не аб су пра цоў нiц тве 

ўно сiць не трэ ба. Мы не пла ну ем 
ад сту паць ад агуль ных прын цы-
паў, аба зна ча ных у па гад нен нi. Не 
вы клю ча на, што кры зiс пры ўня се 
ней кiя змя нен нi, што да ты чац ца 
тэр мi наў рэа лi за цыi тых або iн шых 
пра ек таў i iх аб' ёмаў на кан крэт ны 
пе ры яд, але мы пе ра ка на ныя, што 
ў цэ лым абод ва ба кi змо гуць вы-
ка наць на ме ча нае. Iс нуе прак ты ка 
пад пi сан ня пра гра мы су пра цоў нiц-
тва на тры га ды да за клю ча на га 
па гад нен ня. Ужо ў гэ тым, больш 
дэ та лё вым да ку мен це ўсе пра ек-
ты i ме ра пры ем ствы аба вяз ко ва 
бу дуць адап та вац ца да рэ аль ных 
фi нан са ва-эка на мiч ных умоў.

— Як раз вiц цё вы твор чай ка-
а пе ра цыi па мiж суб' ек та мi гас-
па да ран ня рэ гi ё наў Ра сii i Бе ла-
ру сi мо жа змяк чыць уз дзе ян не 
кры зi су?

— Я ўжо ка заў, што мы зра бi-
лi стаў ку на рэ аль ны сек тар эка-
но мi кi яшчэ не каль кi га доў та му. 
I сён ня вi да воч на, што гэ ты шлях 
быў абра ны пра вiль на. Та му ў рам-
ках двух ба ко вых ад но сi наў сён ня 
мы ак ты вi за ва лi ўза е ма дзе ян не 
ў сфе ры вы твор чай ка а пе ра цыi. 
На прык лад, у хо дзе вi зi ту на шай 
дэ ле га цыi ў Бе ла русь па мiж Ле-
набл спа жыў са ю зам i Бел ка ап са-
ю зам быў пад пi са ны пра та кол аб 
па шы рэн нi ганд лё ва-эка на мiч на га 
су пра цоў нiц тва ў га лi не ўза ем ных 
па ста вак та ва раў. У чэр ве нi ў го ра-
дзе Гат чы на Ле нiн град скай воб лас-

цi быў пра ве дзе ны кiр маш-про даж 
бе ла рус кай пра дук цыi, у рам ках 
яко га ад бы ло ся за клю чэн не кант-
рак таў на ап то выя па стаў кi па мiж 
прад пры ем ства мi Ле набл спа жыў-
са ю за i Бел ка ап са ю за. Акра мя та-
го, ума ца ван ню ўза ем най па ва гi i 
ўза е ма ра зу мен ня па мiж брац кi мi 
на ро да мi, без умоў на, са дзей нi чае 
ўзмац нен не куль тур на га i гу ма нi-
тар на га склад нi ка мiж рэ гi я наль на га 
су пра цоў нiц тва, а ме на вi та аб мен 
твор чы мi ка лек ты ва мi, сту дэнц кай 
мо лад дзю. Пры чым апош ня му на-
прам ку мы на да ём сён ня асаб лi-
вую ўва гу, бо 2009 год аб ве шча ны 
ў Ра сii Го дам мо ла дзi. Мэ та згод на 
так са ма ўзмац нiць уза е ма дзе ян-
не ганд лё ва-пра мыс ло вых па лат. 
Га вор ка пра гэ та iш ла не ад на ра-
зо ва ў рам ках двух ба ко вых пе ра-
га во раў. Я ду маю, што ця пер, у 
ня прос ты для абод вух ба коў час, 
мае сэнс больш ак тыў на за няц ца 
гэ тым пы тан нем i пе рай сцi ад слоў 
да спра вы.

— Якiя су мес ныя пра гра мы 
су пра цоў нiц тва ма ло га i ся рэд-
ня га бiз нэ су маг лi б ця пер ажыц-
цяў ляц ца Ле нiн град скай воб лас-
цю i Рэс пуб лi кай Бе ла русь?

— Пы тан ням раз вiц ця ма ло га i 
ся рэд ня га бiз нэ су ў Пра гра ме су-
пра цоў нiц тва на 2009—2011 га ды 
на да дзе на асаб лi вая ўва га. Больш 
за тое, шэ раг су мес ных пра ек таў 
ужо па спя хо ва рэа лi зу ец ца. Час та 
да мо вiц ца та кiм прад пры ем ствам 

аказ ва ец ца знач на пра сцей, чым 
буй ным iг ра кам. Кры зiс па ка заў, 
што ме на вi та гэ ты сег мент больш 
гнут кi i пры ста са ва ны для апе ра-
тыў ных змя нен няў. У на шым рэ гi-
ё не вя лi кай па пу ляр нас цю ка рыс-
та юц ца бе ла рус кiя та ва ры лёг кай 
пра мыс ло вас цi, та ва ры на род на га 
ўжытку. I мы аказ ва ем усе ба ко вую 
пад трым ку ар га нi за цыi па ста вак з 
Бе ла ру сi. У пры ват нас цi, у рам ках 
су пра цоў нiц тва Ле набл спа жыў са-
ю за з Бел ка ап са ю зам на ме ча на 
пра вя дзен не сiс тэ ма тыч ных су мес-
ных вы стаў-кiр ма шоў спа жы вец кiх 
та ва раў у Ле нiн град скай воб лас цi, 
у тым лi ку во сень скiх, вы хад но га 
дня, ка ляд ных. Упэў не ны, гэ тыя ме-
ра пры ем ствы ста нуць яшчэ ад ным 
кро кам на су страч прад стаў нi коў 
бiз нэ су абод вух ба коў.

Пы тан нi за да ваў 
Ба рыс ЗА ЛЕС КI.
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Астраханская воб ласцьАстраханская воб ласць

Ва ле рый 
СЕР ДЗЮ КОЎ: 

«МЫ АК ТЫ ВI ЗА ВА ЛI ЎЗА Е МА ДЗЕ ЯН НЕ 
Ў СФЕ РЫ ВЫ ТВОР ЧАЙ КА А ПЕ РА ЦЫI»

Фак ты свед чаць аб тым, што Ле нiн град ская воб ласць вель мi 
ўстой лi вая да сён няш нiх рэа лiй су свет най эка но мi кi. Як гэ та га змаг-
лi тут да бiц ца? I якiм чы нам у ця пе раш нiх умо вах бу дзе раз вi вац ца 
су пра цоў нiц тва гэ та га рэ гi ё ну Ра сii з Рэс пуб лi кай Бе ла русь? На гэ та 
i шэ раг iн шых пы тан няў ка рэс пан дэнт «Звяз ды» па пра сiў ад ка заць 
гу бер на та ра Ле нiн град скай воб лас цi Ва ле рыя СЕР ДЗЮ КО ВА.

Іванаўская воб ласцьІванаўская воб ласць
ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ

•  башенные краны КБ-415, КБ-515, КБ-585
•  автомобильные краны КС-6575 г/п 50т
•  подъемники ПРГП-01, ПМГ-02, ПФП-1 
•  оборудование, металлоформы, кас-

сетные установки для производства ж/б 
изделий

•  гидроцилиндры для башенных и авто-
мобильных кранов, нестандартизирован-
ного оборудования 

•  металлоконструкции по чертежам за-
казчика

•  алюминиевые композитные панели (АКП) 
СУТЕК

О Т К Р Ы Т О Е  А К Ц И О Н Е Р Н О Е  О Б Щ Е С Т В О

153512, Ивановская обл., г. Кохма, ул. Кочетовой, 2
тел. (4932) 55-19-36, 

факс (4932) 55-16-08, 55-17-32
e-mail: sales@strommash.com

www.strommash.com
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